



“民情书记”带队，深入小区听民意

聊城市疾控中心开启“三遍访”纾难解困集中行动序幕

本报聊城8月27日讯(记者王尚磊 通讯员 张树东)为认真贯彻落实全市干部作风整顿大会精神,8月21日,聊城市疾控中心干部作风整顿动员会后,中心“三遍访”工作服务队一行25人在五位“民情书记”带领下迅速深入华建一街区和神绘激光居民区开展遍访活动。

加强沟通,广泛发动。为保障

“三遍访”工作顺利开展,服务队不断加强与社区居委会联系,与小区物业进行及时沟通,充分了解住户底数,摸清小区人员构成。通过设立宣传台、悬挂宣传条幅、在楼道宣传栏内张贴《致居民朋友的一封信》等方式广泛宣传,让小区居民充分了解活动的意义,提高对该项工作的参与度。

深入交流,倾听民意。为广泛

倾听民意,在小区广场设立咨询台,接地气地进行“广场说事”,与居民面对面、心贴心地聊,广泛深入地听取民意民声。随后,服务队开始逐户走访,到群众家中亲切交谈,全面了解群众的困难诉求,做好排查登记,对于群众反映的诉求及时反馈、上传。

发挥优势,突出特色。结合疾控工作专业优势,遍访过程同时

成为健康防病知识宣讲的过程。遍访过程中设立5个健康咨询点,现场为居民检测血压、血糖,开展新冠肺炎疫情防控知识及饮用水、食品安全、慢性病防治等健康知识的宣传,增进了服务队与居民的感情。

下一步,聊城市疾控中心将按照《聊城市疾控中心“三遍访”纾难解困集中行动工作方案》安

排部署,每周五作为“民情书记走访日”,遍访全部联系对象。坚持疾控特色,通过面对面交流,关注群众关切,回应群众诉求,宣传健康防病知识,对群众普遍反映的热点难点问题,做好详细记录,在上传系统整改解决的同时,定期分析研判,形成民意民情分析报告,为市委、市政府科学决策提供参考。

聊城高新区支农融资+保险保障,助推产业扶贫新模式

为进一步推进“造血式”扶贫,激发贫困地区生产活力,聊城高新区探索创新了“保险+金融”联动模式,打造了政融保扶贫项目,该项目将

全区产业发展、保险支持、精准扶贫和乡村振兴有机结合,缓解了三农“融资难、融资贵”等问题,打通了金融扶贫的服务链,解决了金融支持“血脉

不通”的问题。目前,全区完成14家扶贫企业的富民生产贷款任务,企业注资发展后,以就业、发放分红等方式,惠及贫困群众。

聊城高新区:实施“大园区+小合作社”工程,提升扶贫牵引力

聊城高新区依托许营西瓜、西红柿等优势特色农业产业,实施“大园区+小合作社”工程,持续做大做强脱贫致富产业。按照每年新建1个千亩园区、10个百亩园区“滚动发

展”的思路,持续推进“全域园区”建设,以品质化推进品牌化,全面构建标准化、智能化生产体系,建设高标准农业产业园区。同时,鼓励农民专业合作社与贫困户签订帮扶协

议,依靠合作社的组织和市场优势,采取入股分红、技术服务、管理培训等方式,在产前、产中或产后与贫困户合作结,带动贫困户稳定发展,持续增收。

聊城市农业农村发展服务中心到东阿县开展“三遍访”活动

为深入贯彻落实市委“三遍访”纾难解困集中行动部署,8月21日上午,聊城市农业农村发展服务中心副主任温培峰到东阿县新城街道大周村开展“三遍访”活动。

温培峰首先来到大周村党支部,通过与街道、村两级干

部的深入交谈,对大周村基层党建、乡村建设、脱贫攻坚、产业发展等各项重点工作进展情况一一进行了了解。

随后,温培峰实地到村民家中走访,在亲切交流中了解村民家庭收入、文体娱乐活动、各项惠民政策落实情况,

(许银环 刘杰)

莘县大张家镇南马村孝善扶贫协议签约率达100%

莘县大张家镇南马村是组织部公选直派村庄,此次孝善扶贫协议签约率在全镇率先完成宣传和签约,签约率先完成。

按照“政府引导,社会捐助、子女尽孝、自愿参与”的原则,大张家镇南马村两委认真学习贯彻上级有关精神,吃透政策,逐一入户,上门耐心细致讲解政策,符合条件的贫

困户完全了解政策后,均和孩子通了电话,均一致理解和支持。两天后,贫困户子女拿着钱到办公室签订孝善协议,不光签订的是一份协议,更是签订的一份信任,一份认可,一份扶贫满意答卷。

近期,麦收过后利用贫困户闲散宅基,村两委免费购买了水果玉米种子,并承诺高价回收。即将丰收,提高了贫

(陈磊)

困户的收入,形成了一个村级产业和增收渠道。村两委还统一为贫困户购买了纯棉床单、枕巾和夏凉被,购买上乘的降暑绿豆。为贫困修缮和铺设院墙、大门和庭院小道,这铺设的不仅是一条庭院小道,更是通向未来生活的幸福大道,让贫困户更有信心自主脱贫。

(陈磊)

莘县张鲁回族镇推进孝善扶贫,破解老人幸福密码

百善孝为先,为弘扬传统孝德文化,莘县张鲁回族镇以弘扬孝善文化为抓手,坚持面向群众,将中华传统美德主动融入脱贫攻坚之中。

在全镇开展“好媳妇”、“好婆婆”、“敬老承诺”、“红黑榜”等系列评选活动,调动群众知孝尽孝、从善扬善积极性。

为提高贫困老年人的生

活条件,帮助贫困老年人实现脱贫,倡树农村道德新风尚,扶贫办要求各村庄对60周岁以上建档立卡贫困户设立扶贫孝德基金,签订了家庭赡养协议书,通过奖补的形式,激发向上向善、孝老爱亲的正能量,孝善扶贫,将党和国家的惠民政策与广大群众心底的孝心善念结合到一起,使群众加深了对脱贫攻坚工作的理

(冯秋霞)

解与支持,真正实现了“子女尽孝、集体尽力、社会尽心、政府尽责”。该方法实施以来,全镇先后涌现出孝善典型200余人,营造了浓厚的孝善扶贫氛围。体现了党委、政府的真情关怀,密切了党群、干群关系,为形成政府、社会、家庭合力养老孝老的良好社会环境,助力精准扶贫精准脱贫。

(冯秋霞)

精准施策、精准脱贫——莘县王庄集镇全力打赢脱贫攻坚战

在脱贫攻坚工作中,莘县王庄集镇大力发展战略性新兴产业,形成了万亩山药基地、千亩光伏蘑菇基地、刘元500亩生态农旅观光园等产业基地,产业链多,经济活力强,后劲足。

镇党委精心谋划部署将党组织建立在产业链上策略,贫困户依傍多条产业链脱贫

在这里落到实处。采用企业支部+合作社+贫困户,村支部+山药合作社+贫困户,村支部+农旅项目+贫困户等模式,吸收320余名贫困人口融入特色产业,使贫困户人均收入提高3600元。

刘王店、宋王店、东大张、西大张四个村庄有650亩规模的牧原集团生态养猪第二第

四基地。该集团吸收贫困人员就业36人,人均年收入达30000元。莘县中盛绿能光伏农业产业园20兆瓦光伏产业园内建设296座农业设施大棚,带动周围村庄近百名劳动力实现增收。爱心扶贫公益性岗位,吸纳有劳动能力的贫困户48人,每人每年增收3600元。

茌平区杨官屯乡省派“第一书记”结对帮扶贫困户

8月11日下午,省派“第一书记”驻聊城市茌平区杨官屯乡小范村巩固、驻邓庄村王涛带着精心准备的茶叶、毛巾、花露水等慰问品,来到邓

庄村和小范村,为两个村17户贫困户、3位老党员送来党和政府诚挚的问候。第一书记与帮扶对象面对面交谈、心贴心交流,细致了解他们

的健康状况、生活开支等情况,询问近期雨季对他们生活的影响,鼓励他们树立信心,克服困难,早日脱贫致富富。

聊城开发区严格落实贫困残疾人政策

聊城开发区社发局坚决贯彻残疾人扶贫工作,严格按照文件规定对建档立卡贫困残疾人和贫困边缘残疾人家庭落实各种残疾

政策。自扶贫工作开展以来,完成了贫困残疾人的评残发证工作;对全区180余人有康复需求的建档立卡残疾人全部进行了辅具适

配;对2100名残疾人康复需求进行了动态更新;全面落实了贫困残疾人生活补贴和护理补贴,做到应享尽享。

聊城高新区:“遇到问题第一个想起家庭医生”

“遇到问题第一时间就给他们打电话。”一句话充满了张大娘对聊城高新区许营镇卫生院家庭医生的信任。

许营镇共有建档立卡贫困人口801人,自深入开展健康扶贫工作以来,许营镇卫生院积极落实家庭医生签约政策,4个家庭医生团队分别包村、每月进行随访,询问贫困人员

健康情况,测量血压、血糖,并进行用药指导。“签约家庭医生的贫困群众每年都可免费进行一次健康查体、每年开展一次健康评估、每个季度享受一次针对性健康教育与生活方式指导服务等,这些健康扶贫政策有效提升了贫困群众的健康意识和健康水平。”该卫生院院长翟红凯介绍。

聊城开发区北城街道“孝善扶贫”暖人心

“国家现在扶贫政策越来越好,政府也更关心我们了,孩子给俺交了2400元养老金,政府还给补助,吃喝零用都够了。”聊城开发区北城街道代桥村贫困户代雪义满脸幸福地说。北城街道“孝善扶贫”基金主要由子女赡养缴纳和政府补贴两部分构成。根据子女自愿的原则,村上统一设立“孝善扶贫”基金账户。北城街道根据子女实际缴纳赡养费情况,按子女缴纳额的10%

聊城开发区蒋官屯街道做好扶贫规范提升

近期,聊城开发区蒋官屯街道办事处按照上级“规范提升月”的要求,从8月7日开始对辖区内所有贫困户的资料进行再提升、庭院进行再提升。蒋官屯街道结合自己的实际情况,制定了每项提升工作的时间节点,全面整理汇总资料清

(王长凯)

茌平信发街道:孝善“春雨”滋润夕阳“之花”

茌平信发街道按照上级部门的部署要求在辖区范围内积极实施对孝善扶贫这一惠民政策的宣传和推广,切实这项帮扶政策落到实处。此项惠民政策主要面向辖区内31个插花村的建档立卡贫困户中60周岁以上老年人,贫困户子女可为老人在一年内缴纳孝善赡养费104400元,发放财政补助资金10440元,为贫困老年人安享晚年生活提供了资金保障。

(吴汉)

茌平区杜郎口镇·银企联手献爱心,精准帮扶解民忧

茌平区杜郎口镇办公大楼二楼会议室里,来自该镇吉王村建档立卡贫困户王勇的母亲一边在精准扶贫帮扶协议书上签字、按手印,一边表示感谢。茌平信发集团联合茌平农行开展了“银企联手献

(马林文)

阳谷博济桥:提升政治站位 高质量完成脱贫任务

阳谷县博济桥街道党工委通过大力提升政治站位,提升帮扶干部的思想认识,狠抓各项扶贫工作落实,确保高质量完成脱贫攻坚任务。

博济桥街道党工委将脱贫攻坚与街道工作同部署同落实,充分

(王逸秀 于跃华)

阳谷博济桥:创新扶贫工作方式 提升扶贫工作水平

阳谷县博济桥街道党工委积极探索扶贫工作方法,大力提升扶贫工作水平。

为确保扶贫效果,全面打赢脱贫攻坚战,博济桥街道党工委突出重点环节,推动责任攻坚。街道党工委进一步增强统筹协调能力,认真完成上级交办的各项工作任务。充分运用脱贫政策知识和工作经

(王逸秀 于跃华)

阳谷大布:扶贫公益岗位激发内生动力

“通过扶贫环卫保洁公益岗位,俺一个月能收入600元,俺通过个人辛勤劳动致富感到很自豪,党的扶贫政策真好!”近日,阳谷县大布乡薛楼村贫困户薛之军说。

为全面打赢脱贫攻坚战,建立脱贫攻坚长效机制,阳谷县大布乡围绕“扶贫重在扶志、扶智”这一原

(国瑞)

则,不断加强贫困户教育引导,从根本上转变他们“等、要、靠”懒惰思想,教育引导他们脱贫致富道路,通过勤劳致富。该乡帮扶干部紧紧抓住扶贫公益岗的优势,为有劳动能力,爱干净整洁的贫困户开发扶贫公益岗位,激发贫困户脱贫致富内生动力。